

и повече на стотъ, се обеснява съ това, че самитѣ окръжни градове въ тия окръжи, по своето географическо положение съставляватъ важни търговски пунктове, вслѣдствие и на което става натрупване на градско население въ тѣхъ. Освѣнъ това, въ нѣкои отъ тия окръжи има повече градове, отколкото въ окръжитѣ отъ другитѣ категории.

Като прѣминаване къмъ разгледването на самитѣ населени мѣста, за неизлишно считаме да забѣлѣжимъ, че понеже тѣхното число е опрѣделено въ казаный по горѣ списъкъ на населенитѣ мѣста¹⁾ въ Княжеството, а величината имъ, т. е. отъ колко жители се състои всѣко населено мѣсто — въ резултатитѣ по прѣброяваните на населението у насъ на 1-и Януарий 1893 година, издадени отъ Статистическото Бюро; то за сега не ни остава друго, освѣнъ, като вземемъ тии данни, на основание на тѣхъ да изчислимъ: 1) отношението мѣжду числото на населенитѣ мѣста и числото на населението, съ което ще се опрѣдѣли срднната вѣличина на всѣко едно отъ тѣхъ въ даденъ окръжъ или околия; 2) да опрѣдѣлимъ отношението имъ къмъ пространството, съ което пъкъ ще се види гжсти ли сж или рѣдки населенитѣ мѣста и, най послѣ, 3) да опрѣдѣлимъ срднното линейно разстояние мѣжду тѣхъ, отъ гдѣто ще се получи ясно понятие за близостта на населенитѣ мѣста, т. е. за размещението имъ.

Срднната величина на населенитѣ мѣста може да бѣде опрѣдѣлена още и по отношение на кжщитѣ въ които се живѣе; это защо въ слѣдующата таблица, която ни показва какво е числото на населенитѣ мѣста въ всѣка околия и окръжъ, е помѣстено и числото на домоветѣ, които тѣ иматъ изобщо.

Даннитѣ за числото на кжщитѣ сж вземени отъ резултатитѣ по прѣброяваните на сградитѣ на 1-и Януарий 1893 год., издадени отъ Статистическо Бюро прѣзъ 1894 год.

Глѣдай таблицитѣ на страници 220 и 224.

¹⁾ Има нѣколко околии въ които числото на населенитѣ мѣста не е точно опрѣдѣлено въ този списъкъ; такива околии сж наприжъръ, Самоковската, въ която Вакарелската община, състояща се отъ около десетъ и повече махали е отбѣлѣзана въ списъка на общинитѣ само подъ името „Вакарелска община“, безъ, обаче, да сж изброени махалитѣ, а пъкъ като се знае, че точно опрѣдѣление на отношението мѣжду числото на населенитѣ мѣста и пространството и мѣжду тѣзи първитѣ и числото на населението, може да имае само тогава, когато и отдѣлната даже колиба се вземе като отдѣлно поселение, то въ такивато околии, каквито сж още: Орханйиската, Тевенската, Троянската и др., тѣзи отношения не могатъ да бждатъ вѣрни.